

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 19C/185/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2116214614
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 05. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dana Macášková
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2019:2116214614.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava, v právnej veci navrhovateľa: Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, Drieňová 22, Bratislava, IČO: 151866, proti: Nadácia LABKA „v likvidácii“, so sídlom A. Hlinku 366/13, Zeleneč, IČO: 42123551, o vymenovanie likvidátora nadácie, takto

rozhodol:

Súd menuje za likvidátora nadácie s názvom Nadácia LABKA „v likvidácii“ zakladateľku nadácie J. J., D. H. XXXX/XX, Š..

Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Návrhom na začatie konania doručeným tunajšiemu súdu dňa 23.6.2016 sa navrhovateľ domáhal vymenovania likvidátora nadácie LABKA, za likvidátora navrhol vymenovať zakladateľku nadácie J. J., D. H. XXXX/XX, Š..

2. Navrhovateľ návrh odôvodnil tým, že Nadácia LABKA si neplnila povinnosti v zmysle zákona o nadáciách, preto bola rozsudkom Okresného súdu Trnava č.k. 10C/327/2015-26 zo dňa 17.3.2016 zrušená s likvidáciou, pričom súd likvidátora nevymenoval.

3. Návrh bol Nadácii LABKA doručený fikciou dňa 4.10.2016, k návrhu sa nadácia nevyjadrila. Dňa 15.3.2017, dňa 24.4.2017, dňa 24.1.2018 (prostredníctvom polície) bola zakladateľke nadácie J. J. doručovaná výzva na vyjadrenie, či súhlasí s vymenovaním za likvidátora. Výzvy sa vrátili ako nedoručené, menovaná sa nevyjadrila.

4. Podľa § 304 písm. b) zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku, konaním v niektorých veciach právnických osôb je konanie o vymenovaní likvidátora, jeho odvolaní alebo nahradení inou osobou, ako aj rozhodovanie o odmene likvidátora.

5. Súd sa oboznámil s listinami predloženými navrhovateľom a to rozsudkom Okresného súdu Trnave č.k. 10C/327/2015-26 zo dňa 17.3.2016, výpisom z Registra nadácií vedenom Ministerstvom vnútra SR a zistil, že uvedeným rozsudkom súd zrušil Nadáciu LABKA so sídlom A. Hlinku 366/13, Zeleneč a nariadil jej likvidáciu. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 7.5.2016. Z výpisu z Registra nadácií súd zistil, že správna rada doposiaľ nevymenovala likvidátora nadácie.

6. Podľa § 18 ods. 2 písm. b) Zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník, právnickými osobami sú účelové združenia majetku.

Podľa § 2 ods. 1,2 Zákona č. 34/2002 Z.z. o nadáciách, nadácia je účelové združenie majetku, ktorý slúži na podporu verejnoprospešného účelu. Nadácia je právnická osoba; zapisuje sa do registra nadácií, ktorý vedie Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky.

Podľa § 18 ods. 3 Zákona č. 34/2002 Z.z. o nadáciách, likvidátora vymenúva správna rada, ak tento zákon neustanovuje inak. Ak nie je likvidátor vymenovaný bez zbytočného odkladu, vymenuje ho súd. Likvidátorom môže byť iba fyzická osoba. Pri likvidácii nadácie na základe rozhodnutia súdu vymenuje likvidátora súd, ktorý rozhodol o likvidácii.

Podľa § 18 ods. 5 Zákona č. 34/2002 Z.z. o nadáciách, likvidátor robí v mene nadácie iba úkony smerujúce k likvidácii nadácie.

Podľa § 71 ods. 1 Obchodného zákonníka, likvidáciu vykonáva štatutárny orgán ako likvidátor, ak zákon neustanovuje alebo spoločenská zmluva, prípadne zakladateľská listina alebo stanovy neurčujú inak. Ak štatutárny orgán nie je ustanovený alebo nemá ustanoveného žiadneho člena alebo ak likvidátor nie je vymenovaný bez zbytočného odkladu, vymenuje likvidátora súd; osobitný zákon môže ustanoviť, kto je oprávnený navrhnúť súdu vymenovanie likvidátora. Súd môže vymenovať za likvidátora niektorého zo spoločníkov alebo štatutárny orgán, alebo člena štatutárneho orgánu aj bez jeho súhlasu. Súd nevymenuje za likvidátora takú osobu, ktorá podľa osobitného predpisu nemôže túto funkciu vykonávať. Spoločník, štatutárny orgán alebo člen štatutárneho orgánu, ktorého súd vymenoval za likvidátora, sa nemôže vzdať funkcie. Môže však podať návrh na súd, ktorý ho vymenoval, o odvolanie z funkcie likvidátora, ak od neho nemožno spravodlivo požadovať, aby ju vykonával. Ak je likvidátorom právnická osoba, vykonáva v jej mene pôsobnosť likvidátora štatutárny orgán alebo členovia štatutárneho orgánu spoločne, ak spoločnosť neurčí inú fyzickú osobu, ktorá bude za ňu pôsobnosť likvidátora vykonávať.

7. V danej veci mal súd preukázané, že nadácia bola zrušená rozhodnutím súdu v súlade s ustanovením § 15 ods. 1 písm. d) zákona o nadáciách, pričom bola nariadená likvidácia, avšak doposiaľ nebol zo strany správnej rady nadácie vymenovaný likvidátor. Nakoľko od právoplatného rozhodnutia o zrušení nadácie a nariadenia jej likvidácie uplynulo viac ako 6 mesiacov súd má za to, že sú splnené predpoklady, aby v súlade s ustanovením §18 ods. 3 zákona o nadáciách vymenoval likvidátora nadácie. Keďže navrhovateľ vo svojom návrhu odporučil vymenovať za likvidátora zakladateľku nadácie J. J. súd jeho návrhu vyhovel, keď súd môže vymenovať likvidátora i bez jeho súhlasu.

8. O náhrade trov konania súd rozhodol v súlade s ustanovením § 52 Civilného mimosporového poriadku tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Trnave.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 Civilného sporového poriadku) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.